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Gremium Sitzung am Beschlussqualität Abstimmungs-
ergebnis 

IFG Ingolstadt AöR, Verwaltungsrat 15.10.2018 Entscheidung  

Stadtrat 25.10.2018 Entscheidung  

 
 
Beratungsgegenstand 
 
IFG Ingolstadt AöR Bestellung Vorstand für Wirtschaftsförderung und Digitalisierung 
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Lösel) 
 
Antrag: 
 
In der IFG Ingolstadt AöR soll unter der Maßgabe der im Kurzvortrag geschilderten künftigen 
Geschäftsverteilung ein weiterer Vorstand für Wirtschaftsförderung und Digitalisierung bestellt 
werden. Die Vorstandsposition wird mit dem in der Anlage dargestellten Aufgabenumfang und 
Anforderungsprofil ausgeschrieben. Mit dem vorgeschlagenen Auswahlverfahren besteht 
Einverständnis.  
 
 
 
gez. 
 
Dr. Christian Lösel 
Oberbürgermeister 
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Finanzielle Auswirkungen: 
 
Entstehen Kosten:  ja   nein 
 
wenn ja, 

Einmalige Ausgaben 
      

Mittelverfügbarkeit im laufenden Haushalt 
 

 

Jährliche Folgekosten 
      

 
  im VWH bei HSt:       
  im VMH bei HSt:       

Euro: 
      
      

Objektbezogene Einnahmen 
(Art und Höhe) 
      

  Deckungsvorschlag 

von HSt:       

von HSt:       

von HSt:       

Euro: 

      

      

      Zu erwartende Erträge 
(Art und Höhe) 
      

 Anmeldung zum Haushalt 20      Euro: 
      

 Die Aufhebung der Haushaltssperre/n in Höhe von       Euro für die 
Haushaltsstelle/n (mit Bezeichnung) ist erforderlich, da die Mittel ansonsten nicht ausreichen. 

 Die zur Deckung herangezogenen Haushaltsmittel der Haushaltsstelle (mit Bezeichnung) 
in Höhe von       Euro müssen zum Haushalt 20      wieder angemeldet 

werden. 

 Die zur Deckung angegebenen Mittel werden für ihren Zweck nicht mehr benötigt. 

 
 
Kurzvortrag: 
 
Die digitale Revolution bringt tiefgreifende Veränderungen in allen Lebensbereichen. Vor diesem 
Hintergrund ist die Wirtschaftsförderung neu auszurichten und zu intensivieren. 
 
 
Die Wirtschaftsförderung ist dem Kommunalunternehmen IFG Ingolstadt AöR neben weiteren 
Aufgaben übertragen. Die Vielfalt des Aufgabenspektrums bei der IFG und ihren 
Tochterunternehmen wird seit 2013 nur noch von einem Vorstand geleitet. Angesichts des 
bevorstehenden Strukturwandels im Zeichen der Digitalisierung gewinnt die Wirtschaftsförderung 
stark an Bedeutung und es bedarf der Bestellung eines weiteren Vorstandes, der sich gezielt 
vollumfänglich dieser anspruchsvollen und für die Stadt Ingolstadt wichtigen Aufgabe widmen 
kann. Der Anstellungsvertrag soll längstens auf fünf Jahre befristet werden. Die Vergütung soll 
deutlich erfolgsabhängig ausgestaltet werden. 
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Es ist künftig folgende Geschäftsverteilung vorgesehen: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Die beiden Vorstände sind in ihren Geschäftsbereichen einzelvertretungsberechtigt. 
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Die Bestellung eines weiteren Vorstands bedarf gemäß § 4 i.V.m § 7 Abs. 5 g der 
Unternehmenssatzung der IFG Ingolstadt AöR der Zustimmung des Stadtrates der Stadt 
Ingolstadt.  
 
Zur Stellenbesetzung soll ein Auswahlgremium mit folgenden Mitgliedern eingesetzt werden: 
 

 Vorsitzender des Verwaltungsrates  Oberbürgermeister Dr. Christian Lösel 
 Stv. Vorsitzender des Verwaltungsrates Bürgermeister Wittmann 
 je Fraktion ein Mitglied des Verwaltungsrates: 

o CSU Patricia Klein 
o SPD Hans-Joachim Werner 
o BGI Christian Lange 
o FW Peter Springl 
o Grüne Petra Kleine 
o UDI Dr. Gerd Werding 

 THI  Prof. Dr. Schober  
 
 
Das Auswahlverfahren soll im Einzelnen voraussichtlich wie folgt strukturiert werden: 
 
Auswahlverfahren 

Veröffentlichung Stellenausschreibung (Donaukurier, Neuburger Rundschau, FAZ‐ und SZ‐online sowie weiterer Portale) 20./21. Okt. 2018

Ende Bewerbungsfrist 14. Nov. 2018

Zusammenfassung und Auswertung der eingegangenen Bewerbungen 15. Nov. 2018

Versand der Übersicht zu den eingegangenen Bewerbungen an den Personalausschuss 16. Nov. 2018

Möglichkeit der Mitglieder des Auswahlgremiums zur Einsicht der Bewerbungen 16. ‐ 19. Nov. 2018

Sitzung des Auswahlgremiums zur Bestimmung der zum Vorstellungsgespräch einzuladenden Kandidaten 19. Nov. 2018

Vorstellungsgespräche im Auswahlgremium mit Vorschlag über die Besetzung an den Verwaltungsrat und Stadtr 26. Nov. 2018

Gemeinsame Sitzung des Verwaltungsrates und Stadtrates mit Beschlussfassung über die Besetzung  4. Dez. 2018

und Ermächtigung zum Abschluss Anstellungsvertrag

Ziel Dienstantritt spätestens bis  1. Apr. 2019

 
 
Der Verwaltungsrat der IFG hat in seiner Sitzung vom 18.10.2018 dem Aufgabenumfang und dem 
Anforderungsprofil sowie der sofortigen Stellenausschreibung zugestimmt.  
 
  
Anlage:  
Ausschreibung  
für die Position des Vorstands für Wirtschaftsförderung und Digitalisierung 
 
 
 
 
 
 
 


